

彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	張渝婕
考察地點	越南地區
考察日期	114 年 10 月 22 日至 114 年 10 月 27 日
報告日期	115 年 1 月 15 日
一、目的	本次出國考察越南地區，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責監嚴格監督鎮公所各項施政。
二、行程	<ul style="list-style-type: none">一. 鹿港-桃園／胡志明市新山機場-芽庄市二. 胡志明市-芽庄市三. 芽庄占婆塔-芽庄大教堂四. 芽庄海灘-芽庄市五. 芽庄市機場-胡志明市新山機場六. 胡志明市新山機場／桃園-鹿港
三、心得	<p>本次出國考察選擇越南中南部沿海城市——芽莊市 (Nha Trang) 此次行程主要目的在於了解當地城市發展、觀光的規劃。由於台灣航空緣故，並無直飛越南芽莊之班機，然而對於這一個目前較少台灣人前往的越南城市，我格外感興趣，不論是在出國考察經費方面的考量甚或是獨特性，都有吸引我擇此城市作為考察目的地的理由。</p> <p>到達越南第一天以及回國的最後一天都需要在越南之大城胡志明市做停留；對於亞洲東南亞國家的城鎮，前往多地的感觸多是交通之亂象，以及街道整潔之可改善度，東南亞國家的交通多是因為人口密集地獄相對狹小，以及生活習慣，多半選擇摩托車代步然而對於交通的維護以及安全的意識卻遠遠低於選擇以此作為主要交通工具應具備且擁有的。</p> <p>芽莊市位於越南慶和省，擁有得天獨厚的海灣地形與自然景觀，被譽為越南重要的濱海觀光城市。整體城市規劃以海岸線為核心，居民社會行為大多沿著海岸線做佈局，沿著海岸住宿，休憩行為生活圈；這樣的規劃，形成明確且具吸引力的觀光軸線。相較於胡志明市高度商業化，芽莊在發展中仍保有自然景觀與生活步調，呈現出「觀光導向型城市」的特色。</p> <p>芽莊市民風純樸友善，現在當地多數的國外訪客為歐美人，亞洲當以韓國人占百分之 70 左右，當地觀光日漸發達，居民外語人力應對非常完</p>

	<p>好，觀光文化方面，當地仍保有占婆文化遺跡與傳統市場，展現出現代化與傳統並存的城市風貌，為觀光體驗增添文化深度。</p> <p>此地觀光導向城市經營、海岸資源利用以及外資引入方面具備相當成功的經驗，對於正在發展觀光或濱海城市的地區而言，具有參考價值。</p>
四、建議	<p>鹿港作為台灣重要的古都文化重鎮，與芽莊相比有相似的地理濱海環境，同樣具有深厚文化底蘊，然卻共融出不同的觀光風貌，芽庄之觀光因發展較晚，類似多數擁有海景的濱海現代開發城鎮，導入國外飯店經營，引進大國企業外資開發，然鹿港則是以多數小商家以及居民，甚至民宿交織而成的樸實接近居民觀光風格入勝，芽庄以國際濱海度假城市為發展的方向；鹿港應可更加明確定位想要發展的觀光係以何者為主軸，以期許建立一致的『品牌』印象。</p>
五、備註 (其他)	<p>本案出國考察代表為報告人張渝婕1人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部92年6月17日內授中民字第0920089341號函，出國考察案件係由本會自行核定在案(114年10月22日鹿鎮代會字第1140000734號函核定)。</p>
考察人員 簽名	

(本表不敷使用時，請自行增列)